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Ata da 14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 12 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade de 

comemorar o 40º aniversário da Embasa – Empresa Baiana de Saneamento, proposta pelo 

Deputado Zé Neto. O Sr. Presidente, convidou para compor a Mesa: o Deputado Zé Neto, Líder 

do Governo; o Sr. Cícero Monteiro, Secretário de Desenvolvimento Urbano, representando o 

Governador do Estado da Bahia Jaques Wagner; o Sr. Abelardo Oliveira, Diretor Presidente da 

Embasa; o Secretário de Desenvolvimento, Sr. Jeronimo Rodrigues, representando o Ministro da 

Reforma Agrária Afonso Florence; o vereador da Câmara Municipal do Salvador, Gilmar 

Santiago; o Sr. Moysés Sales, Presidente da Coelba; o Sr. Paulo Fontana, Superintendente da 

Sudene; o Sr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias, vice-presidente da Federação das Indústrias do 

Estado da Bahia; o Sr. Carlos Alberto Vieira Lima, Presidente do Siduscom; o Sr. Adilson Bonfim, 

Coordenador Geral do Sindae; o Sr. Sérgio Costa Pinto, Superintendente do Ibama; O Sr. 

Reginaldo Silva, representando o Secretário de Justiça e Direitos Humanos, Almiro Sena; o 

Secretário da Comunicação Social, Sr. Robison Almeida; o Sr. Marcelo Oliveira, Diretor da 

Embasa e o Sr. Aristóteles Menezes, Superintendente da CEF. Houve a apresentação de DVD 

institucional da Embasa. O Deputado Zé Neto, proponente daquela Sessão relatou a história da 

Embasa, lembrando que, no início da década passada, ela quase foi privatizada sob o argumento 

de ineficiência, ressaltando que hoje é uma das três melhores do país no setor. “Avaliou que o 

Programa Água para Todos é exemplo”. Enalteceu o bom trabalho dos servidores. Registrou que 

1992 a Embasa assinou contrato de financiamento com o Banco Mundial, dentro do Programa de 

Modernização do setor de Saneamento. O Secretário de Comunicação, Robison Almeida 

abordou a tentativa de privatização da empresa. Destacou a importância da Embasa para a 

Bahia, ressaltando as realizações da empresa em saneamento. O Sr. Adilson Bonfim, 

Coordenador Geral do Sindae, após cumprimentar os componentes da Mesa, fez referência a 

Paulo Jackson ressaltando sua luta por saneamento. Salientou a participação dos trabalhadores 

embasianos. Chamou a atenção para a revogação da lei de privatização. O Dr. Cícero Monteiro, 

Secretário de Desenvolvimento Urbano, representando o Governador Jaques Wagner, destacou 

a boa atuação da Embasa, “que vem num momento de recuperação e numa pujança de 

desenvolvimento, significando saúde para o povo baiano”. Destacou também que o saneamento 

básico é um dos três pilares do desenvolvimento urbano (os outros são gestão territorial e 
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mobilidade urbana e habitação). Ao final, agradeceu ao Governador por ter priorizado 

abastecimento e saneamento, lembrando que o Programa Água para Todos contratou mais de 3 

bilhões em investimento, sendo a Embasa a principal executora, em conjunto com a Cerb, a CAR 

e a Conder. O Secretário de Comunicação Social, Robison Almeida considerou revolução em 

curso no interior, depois do advento da água em diversas regiões que viviam na base da lata 

d´água na cabeça. O Deputado Rosemberg Pinto lembrou sua participação na campanha conta a 

privatização da Embasa, rememorando a mobilização social e da atuação de Paulo Jackson. 

Teceu elogios à empresa pela promoção de eventos para comemorar os 40 anos de sucesso. A 

Deputada Maria Del Carmem ao parabenizar a Embasa lembrou que a empresa, atualmente, é 

capaz de contratar bilhões de reais em financiamento. Salientou a capacidade resistência dos 

trabalhadores da empresa. A Deputada Fátima Nunes parabenizou a Embasa pela celebração de 

mais um aniversário e enfatizou a importância do Programa Água para Todos. Em seguida, 

lembrando as reivindicações das mulheres de Cícero Dantas afirmou que o problema “lata 

d´água na cabeça” acabou no Governo Wagner. O Sr. Sérgio Costa Pinto, Superintendente do 

Ibama ao parabenizar a Embasa destacou a evolução do trabalho de licenciamento ambiental da 

Embasa. O Deputado Bira Corôa avaliou que o Sindae se tornou uma referência na luta sindical e 

pontuou a importância do Programa Água para Todos e concluiu, parabenizou a Embasa, os 

gestores e os servidores pela comemoração dos 40 anos. O Vereador Gilmar Santiago registrou 

o esforço da Embasa para ampliar a rede de saneamento e abastecimento de água em Salvador. 

Rememorou o debate travado pelo ex-deputado Paulo Jackson, priorizando a necessidade de 

investir em saneamento. O Sr. Aristóteles Menezes, Superintendente CEF, cumprimentou aos 

trabalhadores da Embasa pelo aniversário de 40 anos e registrou a parceria existente entre a 

CEF e a Embasa. Conclui, destacando a importância de empresas públicas para determinados 

segmentos da sociedade. A Deputada Neusa Cadore destacou que a maior comemoração da 

Embasa está ocorrendo é no interior, nos povoados com a ampliação do acesso a água. O Sr. 

Carlos Alberto Vieira Lima, Presidente do Sinduscon, em nome do segmento da construção, 

parabenizou a Embasa pelo 40º aniversário; em seguida, ressaltou a oportunidade dada pela 

empresa a todos os segmentos de prestadores de serviços. O Sr. Gerônimo Rodrigues, 

Secretário de Desenvolvimento Agrário e Territorial, representando o Ministro do 

Desenvolvimento Agrário, Afonso Florence, apresentou a mensagem do Ministro, justificando sua 

ausência em razão das mobilizações dos movimentos sociais em Brasília. Destacou o processo 

de democratização da Embasa e cumprimentou os servidores da Embasa pelo aniversário de 

40anos. O Sr. Abelardo Oliveira, Diretor Presidente da Embasa, após agradecer ao proponente 

daquela Sessão, Deputado Zé Neto, ao Presidente desta Casa, Deputado Marcelo Nilo e aos 

servidores da Embasa, discorreu sobre os detalhes gerenciais que garantiram a eficiência da 

empresa, com reconhecimento e premiação nacionais, com atendimento a 361 dos 417 
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municípios baianos, sendo 20 estão interessados em contratar a companhia. Defendeu o reajuste 

da tarifa, ressaltando que precisa ter tarifa para poder pleitear recursos da ordem de R$17 

milhões para garantir o programa de universalização da água. Anunciou a inauguração do 

emissário submarino da Boca do Rio e informou a esta Casa que o show de Daniela Mercury 

custará a Embasa R$130 mil reais.  Defendeu a área de promoções da empresa, ressaltando a 

importância de investir em eventos como o Carnaval e a Micareta em Feira de Santana. 

Registrou que a Embasa vem patrocinando o futebol no interior, tendo em vista que a marca é 

veiculada seguidamente, em horário nobre, por investimento relativamente baixo. O Sr. 

Presidente, Deputado Marcelo Nilo, rememorou sua trajetória profissional na Embasa. Em 

seguida, resumiu que ingressou na empresa como estagiário, afastando para assumir o primeiro 

de seis mandatos, onde reencontrou Paulo Jackson como aliado da Oposição. Concluiu, 

agradecendo a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  

 PRESIDENTE – 
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